
 

 
 

 
 
 
 

Årsmöte Svenska Kardiologföreningen 2022-10-04 
 
 
Närvarande:  29 personer deltog ”fysiskt” och ca 16 personer deltog ”digitalt” 
 

1. Mötets öppnande och godkännande av kallelse 
Deltagarna godkände mötet som stadgeenligt utlyst. Agendan godkändes med tillägg 
av övriga frågor. 
 

2. Val av mötesordförande och mötessekreterare 
Bengt Johansson valdes till mötesordförande. Annica Ravn-Fischer valdes till 
mötessekreterare. 
 

3. Val av två justeringspersoner 
Anneli Svensson och Lars Rydén valdes till justeringspersoner. 
 

4. Verksamhetsberättelse 2021/2022 
Representanter från styrelsen presenterade verksamhetsberättelsen och redogjorde 
för föreningens aktiviteter för verksamhetsåret 2021–2022. 
 

5. Ekonomisk redovisning för 2021 
Svenska Kardiologföreningens kassör redovisade föreningens ekonomi för 
räkenskapsåret 2021. Föreningens ekonomi är god. På mötet diskuterades hur stort 
kapital föreningen kan ackumulera och om det vore önskvärt att investera vissa delar 
av det i enlighet med föreningens ändamål under räkenskapsåret 2022. 
 

6. Revisionsberättelse, fastställande av bokslut och ansvarsfrihet 
Revisionsberättelse från Grant Thornton lästes upp. Mötet godkände enhälligt att 
vinsten kan disponeras enligt förslag från förvaltningsberättelsen. Styrelsen 
beviljades ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2021. 

 
7. Val  

a) Val av styrelsemedlemmar 
Valberedningen presenterar ett förslag till ny styrelse för 2022/2023: 
 
Jonas Oldgren, Ordförande (nyval) 
Anna Norhammar, Vice ordförande (nyval) 
Petter Ljungman, Vetenskaplig sekreterare (nyval) 
Anne-Marie Suutari, Kassör  
Joanna Hlebowicz, Facklig sekreterare (nyval) 
Anna Björkenheim, Ledamot 



 

 
 

 
 
 
 

Daniel Wadell, Ledamot (nyval) 
 
En medlem föreslog att medlemmarna i god tid före årsmötet bör få ta del av 
valberedningens förslag för att kunna begrunda detta och komma med 
eventuella alternativa förslag och föreslog bordläggning av valet.  
Efter diskussion avvisades bordläggningsförslaget och valberedningens förslag 
till styrelse godkändes efter öppen omröstning. 
 

b) Val av valberedning 
Mötet föreslog följande valberedning för 2023: 
 
Bengt Johansson Ordförande  
Viveka Frykman Kull (omval) 
Stefan James (omval) 
 

Avgående ordförande i föreningen, Bengt Johansson, blir enligt stadgarna ny ordförande 
i valberedningen. Förslag på övriga ledamöter i valberedningen accepterades av 
medlemmarna. 

 
8. Årsavgift för det kommande räkenskapsåret 

Styrelsens förslag om oförändrade medlemsavgifter godkändes av mötet. 
 

9. Utnämnande av hedersledamöter 
Kurt Boman, Professor emeritus vid Institutionen för folkhälsa och klinisk medicin 
Umeå Universitet, utnämndes till hedersledamot i Svenska Kardiologföreningen.  
 
Årets Gustav Nylin pristagare är Barbara Casadei, Professor i Kardiovaskulär medicin 
vid Oxford University. 
 

10. Utdelning av specialistdiplom 
16 ST-läkare / nyfärdiga kardiologer har under 2022 klarat både den europeiska 
skriftliga kardiologexamen samt det svenska praktiska provet och därmed erhållit 
Svenska Kardiologföreningens examen. Detta uppmärksammades genom utdelning 
av diplom och namnskyltar. 
 

11. Utdelning av stipendier 
Ordförande redogjorde för urvalsprocessen kring stipendieutdelning och förkunnade 
att årets stipendiater är:  
 

 Svenska kardiologföreningens arytmi-stipendium i samarbete med Boehringer-
Ingelheim: Kajsa Strååt, Karolinska institutet / Hjärtkliniken Danderyds sjukhus 



 

 
 

 
 
 
 

 
 Svenska kardiologföreningens ACS-stipendium i samarbete med Astra Zeneca: 

Kerstin Welén Schef, Karolinska Institutet / Hjärtkliniken Danderyds sjukhus.  
 

 Svenska kardiologföreningens hjärtsvikts-stipendium i samarbete med Astra 
Zeneca: Per Arvidsson, Lunds Universitet 

 
 

12. Övriga frågor  
a) Tidpunkt för årsmöte 

Styrelsen, som har att fatta beslut i ärendet, efterfrågade vad medlemmarna 
anser vara en optimal tidpunkt för årsmötet. Hösten ansågs vara ett bra 
alternativ men förslag framkom om tydligare annonsering och kanske en mer 
attraktiv inramning. 
 

b) Nystartad patientförening för hypertrofisk kardiomyopati 
Föredragshållaren informerade om den nystartade patientföreningen och 
efterfrågade samarbete med Svenska Kardiologföreningen i frågor kring 
hypertrofisk kardiomyopati. 
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Annica Ravn-Fischer   Bengt Johansson 
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